
     
 
 

 
 
 
 

FYZIKA 

Ročník: Druhý 

Pracovný list č. 
 
 

 Tematický celok: 
Dynamika  kmitavého 
pohybu 

Učivo: Zhrnutie celku 

 

 

 

Príklad 1: Závažie s hmotnosťou 300g je zavesené na pružine a vykonáva harmonický 

kmitavý pohyb, ktorý popisuje rovnica: 
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Určite veľkosť maximálnej sily, ktorá pôsobí počas pohybu na závažie. 

Riešenie: Silu, ktorá spôsobuje harmonický kmitavý pohyb popisuje rovnica: 

ymmaF 2 . Táto sila je najväčšia, ak sa okamžitá výchylka rovná amplitúde výchylky, 

preto môžeme písať mm ymF 2 . Z rovnice vyplýva: 
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Na závažie kmitajúce na pružine pôsobí maximálna sila 9,85N. 

 

Príklad 2: Vypočítajte celkovú energiu telesa, ktorý vykonáva harmonický kmitavý pohyb , 

ak má hmotnosť 400g, amplitúda výchylky je 2 cm a frekvencia 10Hz. 

Riešenie: Celkovú energiu oscilátora môžeme vyjadriť 
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Celková mechanická energia telesa je 0,316J. 

 

Príklad 3: Celková energia harmonického oscilátora je 5.10
-5

J a maximálna veľkosť sily, 

ktorá naň pôsobí je 2,5.10
-3

N. Napíšte rovnicu okamžitej výchylky, ak oscilátor má periódu 

T=4s a začiatočnú fázu  45 . 
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